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1.1.  ZAKRES ROBÓT 

Wykonanie wydzielonego oświetlenia drogowego w miejscowości Ownia gm. Ryki droga gminna                                    

nr 102828L działka nr 369. 

Zakres prac obejmuje wykonanie: 

 wewnętrznej linii zasilającej nN od złącza kablowego ZK2L00+1P zasilanego ze stacji transformatorowej 

3OW0305 Ownia ST-6 do szafy oświetlenia drogowego  

 budowę dwóch obwodów linii kablowej oświetlenia drogowego z 19 stanowiskami słupów 

oświetleniowych na fundamencie prefabrykowanym 

 

1.2.  WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 

 Istniejące obiekty według planu sytuacyjnego 

 Istniejąca linia napowietrzna nN 

 Istniejąca linia napowietrzna SN    

 Istniejące linie kablowe nN   

 droga gminna  

 wodociąg  

 sieć telefoniczna, 

 

1.3.  PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA WYSTĘPUJĄCE PODCZAS REALIZACJI 

        PRAC BUDOWLANYCH 

 Roboty ziemne 

 Roboty na wysokości  

 Ruch pojazdów 

 Praca przy użyciu elektronarzędzi i sprzętu zmechanizowanego 

 

1.4.  WSKAZANIE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ  WYSTĘPUJĄCYCH PODCZAS   

REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH, OKREŚLAJĄCE SKALĘ I RODZAJE ZAGROŻEŃ   

ORAZ MIEJSCE I  CZAS ICH WYSTĘPOWANIA. 

 Upadek do wykopu 

 Upadek z wysokości  

 Skaleczenie , stłuczenie 

 Porażenie prądem 

 

1.5. WSKAZANIE SPOSOBU PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW  PRZED   

PRZYSTĄPIENIEM DO  REALIZACJI ROBÓT SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH 

Prace budowlane winny być prowadzone przez wyspecjalizowane firmy wykonawcze zatrudniające 

pracowników przeszkolonych w zakresie BHP. 

Instruktaż pracowników powinien obejmować: 

 Imienny podział pracy, 

 Kolejność wykonywania zadań, 
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 Wymagania bezpieczeństwa i higieny pracy przy poszczególnych czynnościach przy 

wykonywaniu prac z użyciem dźwigu: wszyscy pracownicy powinni być zapoznani z przepisami 

zawartymi w rozporządzeniu j.w.; Dz.U. nr 47 poz. 401    rozdział 7 – Maszyny i inne urządzenia 

techniczne, 

 Przy wykonywaniu prac elektroenergetycznych: wszyscy pracownicy powinni być zapoznani                           

z przepisami zawartymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dn. 17 września 1999r                        

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach 

elektroenergetycznych. 

 

1.6. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE      

  NIEBEZPIECZEŃSTWOM 

 

 W czasie wykonywania robót ziemnych miejsce pracy należy ogrodzić i umieścić napisy 

ostrzegawcze. 

 Prowadzenie robót ziemnych w pobliżu instalacji podziemnych,  należy wykonywać ręcznie. 

 Wchodzenie do wykopu i wychodzenie po rozporach oraz przemieszczanie osób urządzeniami 

służącymi do wydobywania urobku jest zabronione. 

 Każdorazowe rozpoczęcie robót w wykopie wymaga sprawdzenia stanu jego obudowy  i skarp. 

 Urobek, materiały i wyroby należy składować w odległości nie mniejszej niż 0,6 m 

 Przy wykonywaniu wykopów i oraz montażu słupów sprzętem zmechanizowanym należy 

wyznaczyć w terenie strefę niebezpieczną i odpowiednio ją oznakować.       

 W czasie prac przyłączeniowych wyłączać i uziemiać urządzenia energetyczne, wywieszać 

tablice ostrzegawcze o treści „ Nie Załączać” 

  

1.7. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE      

NIEBEZPIECZEŃSTWOM PRZY MONTAŻU ELEMENTÓW OBUDOWY PRZY  UŻYCIU 

DŹWIGÓW 

 

Zgodnie z Rozp. Min. Infrastr. z dn. 23.06.2003 w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa              

i ochrony zdrowia oraz planu bezp. i ochrony zdrowia (Dz.U. z 2003 nr 120 poz. 1126) §6 ust. 1f 

dla projektu należy opracować Informację BIOZ z uwagi na montaż elementów obudowy przy 

użyciu dźwigów jak i możliwości obudowy stacji w sąsiedztwie napowietrznych linii 

energetycznych. Podstawowe zasady montażu elementów stacji przy użyciu dźwigu podano w pkt. 

5 opisu cz. konstrukcyjnej. Montaż mogą wykonywać tylko przeszkoleni montażyści i uprawniony 

operator dźwigu pod nadzorem kierownika budowy. Należy przeprowadzić instruktaż 

stanowiskowy na budowie, uwzględniając warunki terenowe i gruntowe oraz zasady bezpiecznej 

pracy przy użyciu transportu dźwigowego elementów wielkogabarytowych. Dźwig należy ustawić 

na stabilnym i wytrzymałym podłożu. Teren wokół prowadzenia prac montażowych należy 

zabezpieczyć przed osobami postronnymi. Do montażu należy używać dźwigu z zawiesiami                   
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o odpowiednim udźwigu opisanym w pkt. 5.2.5.a. Podstawowymi zagrożeniami mającymi wpływ 

na bezpieczeństwo i ochronne zdrowia mogą być: 

 Utrata stateczności dźwigu na skutek przeciążenia lub niestabilności podłoża, 

 Zerwanie zawiesi na skutek niewłaściwej wytrzymałości lub nieprawidłowego zamocowania 

prefabrykatów obudowy, 

 Brak ostrożności montażystów i dźwigowego może spowodować zagrożenie uszkodzenia 

ciała przy transporcie ciężaru wielkogabarytowego, 

 Nie zachowanie przepisowej odległości w sąsiedztwie linii energetycznych może 

spowodować uszkodzenia przewodów i porażenie prądem elektrycznym. 

 

1.8. WYKAZ ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH  ZAPOBIEGAJĄCYM 

NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH                                        

W STREFACH SZCZEGÓLNEGO ZAGROŻENIA ZDROWIA 

 

 W pomieszczeniu socjalnym oznaczonym na planie terenu budowy (sporządza kierownik 

budowy) umieścić wykaz zawierający adresy i numery telefonów: 

- najbliższego punktu lekarskiego, 

- straży pożarnej, 

- posterunku Policji 

 W pomieszczeniu socjalnym umieścić punkty pierwszej pomocy obsługiwane przez 

wyszkolonych w tym zakresie pracowników, 

 Telefon komórkowy umieścić w pomieszczeniu socjalnym, 

 Kaski ochronne, umieścić w pomieszczeniu socjalnym, 

 Pasy i linki zabezpieczające przy pracach na wysokościach, umieścić  w pomieszczeniu 

socjalnym oznaczonym na planie j/w, 

 Barierki wykonane z desek krawężnikowych o szerokości 15cm, poręczy umieszczonych na 

wysokości 1,1m oraz deskowania ażurowego pomiędzy poręczą, a deską krawężnikową, 

 Rozmieścić tablice ostrzegawcze, 

 Zainstalować oświetlenie emitujące czerwone światło, 

 Daszek ochronny nad stanowiskiem operatora dźwigu, 

 Skarpy wykopów o odpowiednim nachyleniu, 

 Wykonać skarpy zabezpieczające wykop przed wodami opadowymi, 

 Zejścia do wykopu wykonać co 20m, 

 Na terenie budowy za pomocą tablic informacyjnych wyznaczyć drogę ewakuacyjną i oznaczyć 

na planie j/w,     

 

 

 

 


